
RAADSVOORSTEL

Datum 
Commissie ABZ 28 oktober 2019

Raadsvergadering
7 november 2019

Agendapunt

Programmaveld Portefeuillehouder

Wettelijke basis
Verordening rekenkamercommissie gemeente Papendrecht

Onderwerp
Rekenkamerfunctie Papendrecht 

Gevraagd besluit
1. De benoeming van de heer R.J.A. Clayden als voorzitter en de benoeming van mevrouw T. 

Groenendijk - de Vos en de heer M.P. Groenewegen als externe leden van de 
Rekenkamercommissie Papendrecht te verlengen, voor een periode van maximaal een jaar (tot 
uiterlijk 1 januari 2021);

2. De Rekenkamercommissie Papendrecht te verzoeken om het onderzoek naar doorwerking uit te 
breiden met een evaluatie van het eigen functioneren;

3. De agendacommissie te verzoeken om in het tweede kwartaal van 2020 een beeldvormend gesprek 
te organiseren, waarin verschillende opties om de rekenkamerfunctie in de toekomst in te vullen in 
Papendrecht aan bod komen. 

Inleiding
De Rekenkamerfunctie is een instrument van de gemeenteraad, waarmee de doelmatigheid en 
doeltreffendheid van gevoerd beleid onafhankelijk wordt onderzocht. Met het huidige budget kan de 
Rekenkamercommissie Papendrecht jaarlijks ongeveer 1,5 onderzoek (laten) doen. 
De Rekenkamercommissie Papendrecht, een zogeheten gemengde commissie, bestaat uit een externe 
voorzitter, twee externe leden en twee leden van de gemeenteraad (een lid vanuit de oppositie en een lid 
vanuit de coalitie). De Rekenkamercommissie wordt bijgestaan door een secretaris (griffie).
De voorzitter en de twee externe leden zijn tot 1 januari 2020 benoemd. 

Onderzoeksagenda: Het rekenkameronderzoek naar ICT is recent afgerond en is op 17 oktober 2019 
voorgelegd aan de raad. De Rekenkamercommissie Papendrecht is voornemens om in het najaar van 2019 
een onderzoek op te starten naar opvolging/doorwerking van gehouden onderzoeken, waarin de rol van de 
raad, de evaluatie van het startpunt, de onderzoekskeuzes, de onderzoeksresultaten, de maatschappelijke 
impact, etc. wordt gekeken. 

Beoogd effect
Op korte en lange termijn invulling geven aan de rekenkamerfunctie in Papendrecht; een instrument van de 
gemeenteraad.

Argumenten
1.1 Maximaal 3 perioden voorzitter of extern lid Rekenkamercommissie Papendrecht 
In de Verordening rekenkamercommissie gemeente Papendrecht (2005) is in artikel 3 (Benoeming leden) 
bepaald dat de voorzitter en de leden die geen deel uitmaken van de raad voor maximaal drie perioden 
kunnen worden benoemd. Het maximum aantal zittingstermijnen van de voorzitter en twee externe leden is 
bereikt. 
 



1.2 Tijdelijke herbenoeming zorgt voor flexibiliteit in keuzes voor de toekomst
Er is nu een natuurlijk moment ontstaan waarop de gemeenteraad van Papendrecht zich kan bezinnen op de 
rol, samenstelling en toekomst van de rekenkamer(commissie). De huidige missie/visie, verordening en 
reglement van orde van de Rekenkamercommissie Papendrecht dateren van 2005. Naar aanleiding van de 
herbezinning kunnen deze geactualiseerd worden. Door de huidige benoemingen tijdelijk te verlengen, blijft 
er flexibiliteit in keuzes van de raad voor toekomst. Er is nu een logisch moment ontstaan voor reflectie op 
huidige werkwijze en rollen.

2.1 Rekenkameronderzoek naar doorwerking en eigen functioneren geeft input aan gesprek over de 
toekomst
De Rekenkamercommissie Papendrecht start in het najaar van 2019 een onderzoek naar doorwerking van 
de gehouden onderzoeken. In aanvulling daarop kan de Rekenkamercommissie worden gevraagd om daarin 
ook het eigen functioneren onder de loep te nemen (zelfevaluatie) en de resultaten van dit onderzoek te 
gebruiken om te reflecteren in de gemeenteraad. 

3.1 In de bezinning op toekomst landelijke ontwikkelingen bezien
Een werkgroep lokale rekenkamers is aan de slag gegaan om te kijken hoe de lokale rekenkamerfunctie 
versterkt kan worden. De inzichten zijn verwoord in een rapportage1. In de toekomst wordt het misschien niet 
meer mogelijk voor raadsleden om lid te zijn van een rekenkamercommissie. In dat geval valt er te denken 
aan een constructie waarbij raadsleden functioneren als adviseurs van de rekenkamercommissie, om zo 
toch de lokale politieke binding te behouden.

3.2 In de bezinning op toekomst regionale ontwikkelingen bezien
Recent hebben de gemeenten Alblasserdam, Sliedrecht en Hardinxveld-Giessendam gekozen om voor hun 
rekenkamerfunctie samen te werken aan de hand van het 'Samen Apart'-model. Dit betekent dat er 
zelfstandige rekenkamer(commissie)s blijven, maar met een gezamenlijke voorzitter. Eén 
onderzoeksbureau, die ook de voorzitter levert, verricht alle onderzoeken. Voor de genoemde gemeenten 
helpt dit model om een boost te geven aan hun (slapende) rekenkamerfunctie. 
In het programma voor een beeldvormende bijeenkomst in commissie ABZ over de rekenkamerfunctie in de 
toekomst kan dit model ook aan bod komen.

Kanttekeningen
N.v.t.

Financiën
N.v.t.

Uitvoering en communicatie
Wanneer wordt besloten de voorzitter en externe leden te (her)benoemen, ontvangen zij een 
benoemingsbrief. 

Duurzaamheid
N.v.t.

1 https://www.nvrr.nl/nieuws/86621/Rapport-werkgroep-versterking-lokale-rekenkamers-openbaar 

https://www.nvrr.nl/nieuws/86621/Rapport-werkgroep-versterking-lokale-rekenkamers-openbaar


Bijlage 

Samenstelling rekenkamercommissie
De Rekenkamercommissie Papendrecht, een zogeheten gemengde commissie, bestaat uit een externe 
voorzitter, twee externe leden en twee leden van de gemeenteraad (een lid vanuit de oppositie en een lid 
van de coalitie). De Rekenkamercommissie wordt bijgestaan door een secretaris.

Voorzitter 
De heer drs. R.J.A. (Ronald) Clayden (benoemd per 1 juni 2005 en daarna herbenoemd voor de periode tot 
1 januari 2012, vervolgens herbenoemd voor de periode tot 1 januari 2016 en vervolgens herbenoemd voor 
de periode tot 1 januari 2020)

Externe leden
Mevrouw T. (Tanja) Groenendijk - de Vos MA (benoemd per 1 juli 2008 voor de periode tot 1 januari 
2012,  vervolgens herbenoemd voor de periode tot 1 januari 2016 en vervolgens herbenoemd voor de 
periode tot 1 januari 2020)

De heer drs. M.P. (Martijn) Groenewegen MBA MCM (benoemd per 1 januari 2012 tot 1 januari 2016 en 
vervolgens herbenoemd voor de periode tot 1 januari 2020)
 
Leden vanuit de gemeenteraad
Mevrouw A. (Adrie) van den Adel (per 7 juni 2018 benoemd tot het eind van de zittingsperiode van de 
huidige gemeenteraad, voorjaar 2022)

De heer J.G.S. (Jose) van der Tak MSc (per 18 oktober 2018 benoemd tot het eind van de zittingsperiode 
van de huidige gemeenteraad, voorjaar 2022)
 
Secretaris
Mevrouw C. (Chantal) Richter MA & MSc, raadsadviseur griffie
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